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	1. Sia le rimanenze iniziali di prodotti finiti sia le rimanenze iniziali di materie prime sono superiori alle finali; le rispettive variazioni sono indicate (tenendo conto che i ricavi hanno segno positivo e i costi segno negativo) in A2 e B11 del conto economico con segni:

	· positivo prodotti finiti; positivo materie prime

	· negativo prodotti finiti; positivo materie prime

	· negativo prodotti finiti; negativo materie prime

	· positivo prodotti finiti; negativo materie prime



	2. Al 31/12/2015 nella situazione contabile della società ALFA risultano rimanenze iniziali di merci pari a € 500.000 e le rimanenze finali delle stesse merci pari a € 450.000. Quale valore viene riportato nella voce C) I. 4) dello Stato patrimoniale relativo all’esercizio 2015:

	· 950.000

	· 50.000

	· 450.000

	· 500.000



3. Sono esempi di componenti positivi di reddito che confluiscono nella voce A5 del Conto Economico “Altri ricavi e proventi, ...”: 
· i ricavi delle vendite di prodotti finiti al netto degli eventuali resi da clienti, abbuoni, premi, sconti di natura commerciale 
· i proventi da partecipazioni finanziarie 
· gli affitti attivi di fabbricati, terreni, impianti e macchinari
· i costi capitalizzati per l’esecuzione di lavori interni 

4. Il responsabile amministrativo si accorge che una parte dei costi di produzione dell’impresa edile in cui lavora sono dovuti alla realizzazione di un fabbricato adibito a sede amministrativa della stessa impresa. La rilevazione comporta: 
·  un aumento dei costi di esercizio e una riduzione dell’attivo
·  una riduzione dei costi di esercizio e un aumento dell’attivo di bilancio  
·  un aumento dei ricavi di esercizio e una riduzione del patrimonio netto  
·  una riduzione dei ricavi di esercizio e un aumento del patrimonio netto  

5. In fase di assestamento, maggiori sono i ratei attivi e 
· maggiore è l’insieme dei costi di esercizio 
· minore è l’insieme dei ricavi di esercizio 
· minore è l’insieme dei costi di esercizio  
· maggiore è l’insieme dei ricavi di esercizio  

	6. Cosa succede se le rimanenze finali di prodotti in corso di lavorazione, semilavorati e finiti sono maggiori delle rimanenze iniziali:

	· il valore della produzione aumenta

	· gli oneri finanziari diminuiscono

	· il fatturato aumenta

	· i costi della produzione diminuiscono
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1. La società Alfa s.p.a. inizia in un determinato esercizio due differenti commesse:

	
	Ricavo pattuito
	Costi attribuiti
	Durata esecuzione
	Stato di avanzamento
es. 1
	Stato di avanzamento
es. 2
	Stato di avanzamento
es 3

	Commessa 1
	700
	500
	2 esercizi
	50%
	100%
	

	Commessa 2
	1200
	800
	3 esercizi
	50%
	75%
	100%



Si rilevino gli effetti sul bilancio nell’esercizio 1 e nell’esercizio 2 adottando il metodo della percentuale di completamento.
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